遗失启事

小口村股份经济合作 社不慎遗失农村集体 经济组织登记证正本, 统一社会信用代码:

N2331121MF092913 XA;特此声明。

口村股份经济合作社 2024年12月9日

青田县油竹街道小

青田县油竹街道

新闻热线:13967091122(551122)

努力打造"水韵山溪 花园新城"名片

三溪口街道积极推动"三改一拆"工作

本报讯(记者 潘 攀)随着时代的进步,城市发展也是日新月异,三溪口街道自2017年启动"三改一拆"工作以来,坚持推进城市更新与民生改善,致力于提升居民的生活品质与城镇环境,为当地居民带来了实实在在的福祉。

三溪口街道溪口村沿瓯江的河滩 地带是水上威尼斯项目选址处。此前, 这片区域杂草丛生,河滩裸露,违搭违 建屡见不鲜,既缺乏有效利用,又存在 安全隐患。随着"三改一拆"工作推进, 三溪口街道对该河滩进行科学规划和 精心改造,建成了一个环境优美、设施 齐全的新小区。新小区环境优雅、设计 合理,充分考虑居民居住需求和生活质量。此外,防洪堤步道的建成,为三溪口增添了亮丽风景线,既提升了整体形象,又为居民提供了安全、便捷的健身休闲场所。

"以前我们溪口村这一片都是河滩地,属于闲置地块。现在统一改造后,不仅有了环境优美的防洪堤步道供我们锻炼,还提升了溪口村的村容村貌。"溪口村村民金胜康表示,溪口村在短短几年内发生这么大的变化,让他们倍感振态。

与此同时,上岸村的改造工作也取得了显著成效。此前,上岸村存在许多村民违规占道经营的现象,这不仅影响

了村容村貌,也给居民的出行带来了诸 多不便。为了彻底改变这一状况,三溪 口街道启动上岸村的整治工作,采取拆 除违规建筑、规范经营行为等措施,极 大地改善了上岸村的环境。经过整治, 经营生意的村民都有了固定店面,告别 了以往杂乱的经营模式。这不仅提高 了村民的收入水平,还为他们营造了一 个更稳定、规范的经营环境。

"改造后,这里的环境大幅提升,变得漂亮了,村民收入也提高了不少。"上岸村村民叶云凤表示,现在上岸村村民都称赞政府政策好,让上岸村焕然一新

三溪口街道"三改一拆"工作的成

功实践,充分展示了三溪口街道在城市 更新与民生改善方面的决心与能力。 未来,三溪口街道将继续坚持以人为本 的发展理念,深人推进"三改一拆"工 作,不断提升城镇品质与居民生活质 量,为打造更加宜居、宜业、宜游的美丽 城镇而不懈努力。

"对于这项工作的后续开展,我们接下来要详细规划一下,各个村都要进行摸底,排查一些点位,结合三溪口的整体规划,再做详细的工作部署。"三溪口街道办事处副主任尹晓华表示,下一步,三溪口街道也会继续注重细节和节点的打造,通过开展各项工作,为建设"水韵山溪、花园新城"迈出坚实的步伐。

青田携手上海、平湖 共探长三角教育发展新路径

本报讯(记者 张清岚)长三角是中国文化、教育创新的沃土,该地区地缘相近、人文相亲,教育协同发展由来已入。"十三五"以来,三省一市(江苏省、安徽省、浙江省和上海市)教育行政部门积极贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话精神,自觉提高政治站位,把党和政府对长三角一体化发展的要求全面落实到推进教育协同工作中,推动长三角教育协同发展取得新成效。

得新成效。 近日,青田县城东实验小学教育集团、上海市普陀区桃浦中心小学、浙江省平湖市乍浦小学三校教学联谊活动在我县举行,积极响应国家长三角一体化发展战略,强化浙江与上海教育深度融合,共同探索教育发展的新路径,为长三角 地区的教育事业注入动能、增添活力。

活动现场,三校代表首先签署了合作协议。随后,现场举行了论坛交流,三校代表围绕《基于<课程方案>的综合学习》《学科综合性学习的桃小实践》《跨学科综合学习的乍小实践》《实施成功课程,打造五育并举多彩样态》《校区的定位与发展》等议题开展深入交流。

"上海、平湖的模块化教学理念让 我深受启发,它能够实现跨学科应用的 效果,实现课程之间的融合和联动,我 非常关注和期待。下一步,三校将聚焦 理念落地、课程群形成等问题,走出一 条让学生德智体美劳全面发展的教育 共富新路子。"青田县城东实验小学教 育集团党总支书记陈剑波表示。

"这次来,我看到了青田良好的教育

传统、独特教育资源,特别是孩子身上呈现的自信、张扬和活力,这也是我们上海教育工作者一直在追求的,这次三校的合作交流对我们上海教育发展也是一个很好的机会。"上海市普陀区桃浦中心小学党支部副书记蔡晓婷表示,基于长三角一体化的大背景下,她希望能将上海的优质教育资源、成果、元素融入到青田教育发展中,形成合作共赢。

值得一提的是,此次联谊活动中还有来自与青田缔结山海协作关系的平湖市的教育工作者。"我们平湖和青田的教育协作从2017年就开始了,青田对我而言也是'老面孔''老朋友'了,在多年合作中我们双方的教育理念、学科人才、实体资源均得到了深度共享,这一次我们还增加了上海的桃浦小学,实现

了跨越省际的三校合作。"平湖市乍浦 小学校长屠园中表示,在这次交流过程 中,三校将主要围绕党建合作、教育教 学、课程开发、教师培训等方面展开合 作,共同绘就长三角地区教育共富、文 化共荣的崭新画卷。

此外,活动期间三地教师还就语 文、数学学科开展交流。

教育协作是使命,是愿景,更是责任。近年来,三省一市不断完善长三角教育协作机制,拓宽领域,深化内容,创新形式,携手共创教育改革发展大格局。未来,我县将继续以奋斗实干之姿、担当争先之志,在联谊教学中不断提升、互学互鉴中行稳致远,将长三角教育协同发展这幅"工笔画"描得精细、绘得精彩。

近日,船寮镇中心幼儿园开展了 "趣享缤纷·创美未来"第四届童创活 动,此次活动为期一周,通过走秀、艺 术展等形式让幼儿在自由的童画氛围 中大胆发挥想象与创意,发现自然美, 创造艺术美。

潘伯丽 杨 虹



计"法、理、情"相融

我县不断深化诉前调解工作

本报讯(记者 项沁豪)"毛大姐, 感谢你,最后一笔赔偿款我收到了。"日前,县人民法院船寮法庭调解员毛芳蕾 知了调解对象叶某的短信,对她的调

解工作表示感谢。 时间回到2023年7月,家住船寮镇 石盖村的季某准备在老家盖房子,他找 到包工头贾某负责建设事宜,贾某则将 施工任务交由当事人叶某实施。施工 期间,工地楼梯上堆积的木料发生倾 斜,叶某被木料压倒摔伤,送医治疗后

总计花费医疗费3.49万元。经鉴定,叶

某胸部骨折损伤,构成十级伤残。事故发生后,季某和贾某都不愿赔偿,叶某一纸诉状将两人告上法庭,要求房主季某、包工头贾某共同赔偿其医疗费、住院伙食补助费、营养费、交通费、精神抚慰金等共计12万余元。

案件进入诉前调解阶段后,毛芳蕾 迅速介入,组织三方进行调解。然而, 调解过程并不顺利。面对三方情绪激 动、调解陷入僵局的情况,毛芳蕾决定 采用背对背调解的方式逐个沟通。她 耐心倾听叶某的倾诉,了解到叶某家庭 的实际困难后,决定从被告处寻找突破口。她向贾某释法明理,指出他作为雇主有义务保证工人的安全,并劝导他承担赔偿义务。同时,也向季某解释《建筑法》的相关规定,指出他作为房主存在过失,应承担一定的赔偿责任。

经过毛芳蕾的耐心劝导,季某和贾 某终于同意承担赔偿责任,但均表示赔 偿数额过高,无法负担。她又立即开始 做叶某的思想工作,劝导他适当降低赔 偿数额。最终,在毛芳蕾和船寮法庭的 共同努力下,双方达成一致意见,由季 某和贾某共同赔偿叶某9万元,双方握

手言和。 船寮法庭庭长叶根锋表示,该案件的成功调解是船寮法庭诉前调解工作的一个缩影。近年来,船寮法庭通过优化"送达+调解"模式,对事实清楚、法律关系简单、争议小的案件,将案件送达与庭前调解有机结合,依托人民法院电子诉讼服务平台,扎实开展"线上+线下"调解工作,切实让人民群众感受到便捷高效的司法服务。

杨星宇:漂泊千里万里 丢不掉的家乡话与家乡味

当"00后"以更加成熟的社会身份进入公众的视野,华侨新生代也开始在青田百年的华侨史上书写属于自己的灿烂一页。他们中的很多人,出生于异国他乡,生活方式、饮食习惯、日常用语等方方面面都已和本土成长起来的年轻一代有了很大的差别,但不变的是深植于血脉里的那份对于故土的感情。

杨星宇就是众多华侨新生代里其中一位。今年暑假,他和弟弟跟随妈妈回到老家青田处理家事,这是他第4次回到青田。家乡已经不再是他记忆中的模样,这座小城正在以月为单位发生着飞速的变化,连妈妈都对家门口的马路感到了一丝陌生。

今年18岁的杨星宇出生在西班牙, 交谈时他的普通话却是出奇的流利。 也许因为外公、大姨都是老师的缘故,杨星宇的家里对华文教育一直非常重视,自他开始上学起,每周末都要去西班牙当地的华人学校上课,学习中文的表达和写作。平时在家中,妈妈也会要求家庭成员之间要用中文进行交流,这让杨星宇和弟弟对中文保留了最大程度的语感,也使得他们在回到家乡的时候能够和这里的亲人畅通无阻地交流。

这次回到家乡,杨星宇和妈妈、弟弟住在外公外婆的老房子里。外公爱书,早年间书籍非常稀有珍贵,外公手抄了多本经典名著珍藏在书柜里,一同珍藏的还有多本金庸、古龙的武侠小说。男孩子天生就对侠义之气有着憧憬,出国在即,杨星宇选择将这些武侠

小说装进行囊,带回西班牙继续品读。

"其实我在西班牙也有在看一些网络小说,这次我打算把这些书籍打包带到国外,如果我的同学也感兴趣的话,我可以将书中的精彩桥段和他们进行分享。"杨星宇说。 除了武侠小说 杨星宇的行秦里还

除了武侠小说,杨星宇的行囊里还有一包非常具有地域特色的食品——梅干菜。从小生活在西班牙,杨星宇对梅干菜却并不陌生,家中有亲属回国探亲的时候,总会捎来一大包的梅干菜分发给在外的亲朋好友。妈妈也会以非常传统的烹饪方式制作梅干菜红烧肉、梅干菜肉丸等菜肴。虽然身处欧罗巴大陆,遥远的亚洲大陆上那个依山傍水小城里流传百年的滋味,却是背井离乡出国讨生活的父辈心中最温柔的眷恋。而这一刻,味蕾勾通了新生代华侨

与遥远的家乡之间地域上的阻碍,家乡 也以滋味的形态,在新生代们的心中悠 悠然地落下了一颗种子。

许是这份眷恋在国内的外婆也能深刻地感觉到,听说杨星宇要回国的消息,外婆早早就准备好晒得蓬松生香的梅干菜要让他们带出国去。外婆的双手布满皱纹,装梅干菜时却又那么温柔有力。这样的老人总是不善言辞的,对子女的牵挂全都揉进了梅干菜一次一次反复的晾晒里。

相聚别离总是匆匆,离别的行囊总是沉重。收拾好行李,杨星宇就要回到西班牙。新生代华侨们正以他们的青春姿态,活跃在世界各地,在不同领域展现亚洲人的风采。

、的风采。 **孙云弋 林 伟 朱锡伟**

要闻短讯

省住建厅调研组 来青调研结对帮扶工作

本报讯(记者 章晨阳)近日,省住建厅调研组来青调研结对帮扶工作,压紧压实帮扶责任,巩固拓展帮扶成果,推动新时代结对帮扶工作高质量发展。

在祯埠镇,调研组先后走访乡村工匠培训基地、养老中心、数字草莓大棚等结对帮扶项目,听取有关负责人介绍项目规划、建设进度、实际效益等情况。

近年来,在省住建厅的结对帮扶下,祯埠镇策划并实施了包括祯埠镇千帆驿站综合体(客运站)改扩建项目、祯埠镇外立面改造提升以及祯埠绿道业态提升等在内的13个项目,创建了中蜂共富工坊、青年潮玩基地、乡村工匠培训基地等5项共富产业,推动强村公司利润大幅增长,有效辐射并带动了周边超过1500人就业。

调研组对祯埠镇各项事业发展取得的成绩表示肯定,同时希望祯埠镇要加快推进在建项目投产使用,让结对帮扶成果惠及更多当地百姓。省住建厅也将持续压紧压实结对帮扶责任,坚持"受扶所需、尽己所能",不断巩固拓展结对帮扶成果。

在祯旺乡,调研组沿着祯旺旅游线路一路走一路看, 先后考察了卖炭翁研学中心、村民活动中心、无奢山居 民宿综合体、吴畲书屋等地,不时停下脚步询问乡村建 设规划、特色产业发展、集体经济收入等情况。近年来, 祯旺乡积极弘扬践行浙西南革命精神,牢固树立"绿水 青山就是金山银山"理念,以省住建厅结对帮扶为契机, 充分保护、利用好优质生态资源,因地制宜培育红绿融 合的多元产业,形成了"村村有特色、增收有门路"的共 富新格局。

调研组表示,红色资源是最宝贵的精神财富,一定要用心用情用力保护好、管理好、运用好祯旺乡的资源禀赋,因地制宜、科学定位,丰富红色文化内涵,完善功能配套,不断提升区域旅游整体竞争力。

我县开展 老同志"走、看、促"活动

本报讯(记者 邹 俊 通讯员 黄旭慧)近日,我县 开展2024年第四季度县处级老同志"'走看促'暨'大干交 通 干大交通'"专题调研活动,助力青田交通事业高质量 发展。

老同志一行先后到季宅乡、船寮镇,实地查看S218项目和330国道温溪至船寮段改建工程项目,详细了解重大项目工作建设进展情况以及未来规划。

随后召开的"大干交通干大交通"专题调研座谈会上,老同志们听取县交通局主要负责人关于我县近年来交通发展成效、交通重点工程建设等情况的汇报。老同志们就下步发展、规划格局等方面进行交流,并提出意见和建议。

老同志们充分肯定了近几年我县交通工作取得的成绩,认为项目推进有序,交通网络规划科学合理。大家表示,今后将一如既往地关注、支持交通工作,努力发挥自身作用,为青田交通事业高质量发展贡献智慧和力量。

本次活动的顺利开展,增强了退休老同志的凝聚力, 也积极践行了"老有所为、老有所乐"的健康老年观。接下来,县老干部活动中心将继续组织开展不同主题的 "走、看、促"活动,让老同志切身感受青田发展新气象、新变化,发挥老同志"三个优势",为推进青田事业高质量发展贡献"银发"力量。

东源镇健身气功协会 交流展示会举行

本报讯(记者 夏灵敏)近日,2024年东源镇健身气功协会交流展示会在东源镇文化礼堂举行,进一步推动健身气功在全镇的普及与发展,提高广大群众的健康水平和文化素养。

在现场,各参赛队伍队员们配合默契,动作整齐划一, 一招一式尽显健身气功的刚柔并济之美;个人赛项目里, 选手们全神贯注,将每一个动作的细节和神韵展现得淋漓 尽致,体现了健身气功对身心健康的积极作用。

健身气功,作为中华传统文化的瑰宝,融合了中医理论、养生哲学与武术精髓,不仅能够强身健体、调节心理, 更承载着传承民族文化、弘扬健康生活方式的重任。当 天,共有80多名气功爱好者参加活动。

下一步,东源镇将继续加大对健身气功等全民健身活动的支持力度,不断完善基础配套、丰富活动内容、提升服务质量,为广大健身爱好者创造更加优良的锻炼环境。同时,进一步激发广大群众的参与热情,共同营造"人人关注健康、人人参与运动"的良好氛围,让健身运动成为促进邻里和谐、增强乡村凝聚力的重要纽带,推动东源文体事业繁荣发展。

瓯南街道石门社区开展 冬季用电用气安全宣传活动

本报讯(记者 张铷铷 通讯员 詹慧芬)近日,瓯南街道石门社区景云365网格服务驿站开展冬季用电用气安全宣传活动。

活动中,网格员通过人户走访的方式深入小区、居民家中、沿街商铺,向居民群众发放《冬季用火用电安全知识》《防灾减灾手册》《燃气安全手册》《家庭防火宣传手册》等宣传资料,重点针对老年群体,耐心讲解了生活中用火、用电、用气清识、灭火器的正确使用方法以及初期火灾自救逃生等消防知识,叮嘱居民要养成良好的生活习惯,不要在密闭空间里烧炭盆取暖、围炉煮茶等,要保持勤通风;在使用电暖器时要注意保持安全距离,不要在电暖器上覆盖物品;定期排查家庭火灾隐患,及时清理家中堆放的杂物,尽量不要将家中存储的可燃杂物堆放在厨房、卧室内,更不要堵塞过道、楼梯等安全疏散通道以及其他日常生活中存在的一些安全隐患和注意事项。

此次冬季用电用气安全宣传活动,不仅有效地提高了居民冬季家庭居家安全的意识,也使他们进一步从思想上认识到了防火防灾的重要性,做到安全隐患"早发现、早消险"

接下来,石门社区将持续抓好冬季用电用气安全宣传教育工作,及时解决工作中发现的新问题,为打造好平安社区、和谐社区而努力。

門公里一件機塊一一生

广告部:0578-6837721

传 真:0578-6837721

诸葛东红

黄玲晓

张晶晶

张铷铷

张爱微

柳建平

周炜霞

宙

一版编辑

二三编辑

一四校对

二三校对

一四版式

二三版式